



国庆黄金周铁路运输今日启动 兰州局预计发送旅客340万人次 加开、增开多对动车组及普速列车保障乘客出行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄贵彬 王光辉 记者玄丝雨)记者从兰州铁路局获悉,今年铁路国庆黄金周运输时间自9月29日开始,至10月8日结束,为期10天。兰州铁路局预计发送旅客340万人次,日均发送旅客34万人次,较2023年同期增长2.7%。客流高峰期预计在10月1日,预计发送旅客44万人次,有望突破今年以来单日客流最高峰。

根据甘宁两省(区)今年以来周末、节假日客流出行特点以及国庆假期客票预售情况大数据分析,今年国庆假期旅游流、探亲流、学生流等多种客流叠加,呈现头尾长途多、中间短途多的特

点。兰州、银川、天水、敦煌等客流集中城市与周边城市客流短途交换量增幅较大。

为满足旅客节日期间出行需求,兰州铁路局动态优化运力配置,精心制定国庆黄金周运输调整方案,采取加开列车、动车组重联、开行临客和加挂车辆等措施,全力以赴做好国庆假期旅客运输组织工作。

高铁运力方面,对兰州西至北京

西、杭州东、上海虹桥、广州南、嘉峪关南、玉门等方向的11对动车组列车实施重联运行,长途动车组列车运力将成倍增加;开行兰州西至连云港、西安北、银川、天水南、东岔,兰州至陇南、岷县等方向的高峰线动车组列车15对,缓解客流高峰时段旅客出行需求,省内短途快游更加便捷;开行银川至北京西方向的夜间动车组列车1对,宁夏旅客前往郑州、石家庄、北京等方向有了更多的选择;在客流高峰时段,

加开兰州西至天水南,兰州至陇南、兰州(兰州西)至中川机场管内动车组临客7对,方便旅客前往天水、陇南热门旅游城市打卡;普速列车运力方面,对兰州至北京丰台、乌鲁木齐、成都西、敦煌方向增开4对临客;恢复开行兰州至嘉峪关普速列车1对;同时,对北京、上海、乌鲁木齐、广州、成都、宁波、扬州、敦煌、嘉峪关等方向的列车,加挂车辆91辆,全力满足假期集中客流出行要求。



事关你我权益! 最高法发布民法典侵权责任编司法解释



侵权责任,是民事主体侵害他人权益应当承担的法律后果。维护你我合法权益,离不开完善的侵权责任制度。

9月26日,《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉侵权责任编的解释(一)》发布,针对民法典施行以来审判中遇到的新情况新问题,明确和统一法律适用标准。

加强对拐卖、拐骗儿童等行为的民事制裁,明确未成年人侵权时监护人如何担责……这部总共26条的司法解释中,有25条是针对社会广泛关注、审判实践中亟须解决的重要问题作出规定,保障和促进社会公平正义。

骨肉分离,实属人生难以承受之痛。“非法使被监护人脱离监护”的情形,既有拐卖、拐骗儿童等刑事犯罪行为,也有亲子错换等民事行为。

为明确相关裁判标准,司法解释中规定了非法使被监护人脱离监护的侵权责任——

寻亲之路,往往漫长而曲折。司法解释明确支持赔偿监护人寻亲的合理费用。其中规定,非法使被监护人脱离监护,监护人请求赔偿为恢复监护状态而支出的合理费用等财产损失的,人民法院应予支持。

子女失散,给人造成的精神痛苦不言而喻。根据司法解释,非法使被监护人脱离监护,导致父母子女关系或者其他

近亲属关系受到严重损害的,应当认定为民法典规定的严重精神损害。

“司法解释明确了严重精神损害的认定标准,审判实践中可综合脱离监护的时间、使近亲属出现精神疾患等因素作出认定。”

最高法民一庭负责人表示,这条规定中的父母子女关系,不仅包括亲子关系,还包括形成抚养教育关系的继父母子女关系和养父母子女关系。

包括未成年人在内的“被监护人”的侵权行为,事关少年儿童权益保障,折射家庭教育、未成年人身心健康等问题,受到社会广泛关注。

校园安全,文明养宠,高空抛物坠物……解决好发生在你我身边的烦心事,需要以公正的司法明晰责任、定分止争。

学生在校内遭受校外人员人身损害,谁来担责?

司法解释规定,实施侵权行为的第三人为第一责任主体,未尽到管理职责的教育机构承担顺位在后的补充责任。第三人不能确定的,未尽到管理职责的教育机构先行承担责任,并有权向第三人追偿。

高空抛物坠物伤人却找不到“元凶”,向谁索赔?

司法解释在民法典的基础上进一步规定,高空抛掷物、坠落物造成他人损害的,具体侵权人是第一责任主体,未采取必要安全保障措施的物业服务企业承担顺位在后的补充责任。

无法确定具体侵权人的,未采取必要安全保障措施的物业服务企业等建筑物管理人先行承担与其过错相应的责任。

被禁止饲养的危险动物伤害,主人责任几何?

司法解释明确,禁止饲养的烈性犬等危险动物致人损害不适用免责事由,饲养人、管理人要承担“最严格的无过错责任”。……

司法解释体现的价值理念和价值导向符合社会主义核心价值观和人民群众的价值认同、情感认同。据悉,最高法将就司法解释的适用加强指导,确保案件审理中正确适用相关规则,推动民法典精神更好得到贯彻落实。

据新华社北京9月26日电